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令和７年度 大牟田市教育委員会２月定例会会議録 

 

１．日 時 

  令和８年２月９日（月） 

 開会１４時００分   閉会１７時３１分 

２．場 所 

  大牟田市庁舎４階教育長室 

３．出席者 

教育長：谷本  理佐 

委 員：嶋田 桂子、山本  和夫、東 秀樹、木場  真帆 

４．欠席者 

なし 

５．出席事務局職員 

事務局長 坂井 尚徳、教育監 平河 良、事務局次長 高口 雅実、総務課主査 平尾 美紀子、 

学校再編推進室長  松尾  智美、同室主査  永井 亜紀、教育みらい創造室長  松葉  茂、 

学校教育課長  小宮 武士、指導室長 中村 敏明、学務課長 石丸 隆智可、 

同課給食担当課長 木下 久美子、同課担当 近藤 智、市民協働部副部長  松枝 芳昭、 

市民協働総務課主査  尾原 美奈子、生涯学習課地域学習担当課長  浦川 一浩、 

同課主査 藏本 稔大、スポーツ推進室長  西村 俊二、同室主査  田中 祐喜 

６．傍聴人数 

４人 

７．開会の宣告等 

１４時００分、教育長が開会を宣告し、本日の議題について非公開の発議の有無の確

認を行った。事務局長から、議案第１４号及び議案第１８号並びに協議１及び協議２は

市長が議会に提出する議案の作成についての意見の申出に関する事項であるため、議案

第２１号及び議案第２２号は人事に関する事項であるため、協議３は協議２との関連が

深い事項が含まれるため、いずれも非公開が相当と考えられる旨の報告がなされた。こ

れを受けて、教育長から、議案第１４号、議案第１８号、議案第２１号及び議案第２２

号並びに協議１、協議２及び協議３を非公開とすることの発議がなされた。採決の結果、

全員一致で非公開とすることと決定した。  

 

 

（報告事項） 

１ 第７８回はたちの集いの実施状況について【生涯学習課次世代育成担当】 

教育長      第７８回はたちの集いの実施状況について説明をお願いします。  

地域学習担当課長 第７８回はたちの集いの実施状況について説明します。  

 

（資料に基づき、以下の内容について説明・報告） 

・ １月１１日に大牟田文化会館大ホールで実施した第７８回はたちの集いの式典

概要、出席状況、式典の出演者・協力者、記念品等 
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教育長      何かご質問・ご意見等はありませんか。  

委 員      式典に参加しましたが、本当に穏やかで、出席された皆さんの心に残

る式だったのではないかとありがたく思いました。 

うれしかったのは、出席者数がコロナ禍を経て増えてきているのも、

いろいろと配慮をいただいているためだと思いますので、来年度もどう

ぞよろしくお願いします。 

地域学習担当課長 ありがとうございます。 

委 員      ２点質問します。１点目は、私たちは会場内にいたのでよく分からな

かったのですが、例年、友だちと久し振りに会い、話が弾んで、会場内

に入らない人もいたと思いますが、今年はどうでしたか。２点目は、先

ほどもありましたように出席率が上がってきていると思いますが、令和

４年度の５３．７％はコロナの影響があったのか、今回の７５．２％は

コロナの前と比べて多いのか少ないのか、あまり変わらないのかを教え

てください。 

地域学習担当課長 今回はかなり寒かったこともあり、例年に比べて、外ではなく圏民ロ

ビーにいる人が多かったように思います。 

生涯学習課主査  文化会館の中に入られた方に「受付で記念品をお配りしています」と

お声掛けをしたところ、人数の確認はしておりませんが、受付を済ませ

て会場内に入られた方が例年より多かったように思います。 

地域学習担当課長 文化会館の中には入っても、ホール内と圏民ロビーに分かれていて、

お声掛けをしてもホールの中に入られない人もあり、工夫が必要だと思

っております。 

生涯学習課主査  今回の出席率７５．２％は、コロナ前と比べてもよくなってきている

ようです。かなり以前は出席者数を記録しておらず、目視だけをしてい

た時期がありますので、正確な比較はできませんが、近年は出席率自体

が良好になっています。 

地域学習担当課長 近年は記念品の工夫もしていますので、その効果も若干あるかもしれ

ないと思っています。 

委 員      アトラクションに２つの高校から出ていただいていますが、演奏時間

やパフォーマンスの時間が短いとか、もう少し聞きたい、見たいなどの

声が出なかったでしょうか。出席した方にアンケートをとっていますか。 

地域学習担当課長 現状では出席者のアンケートはとっておりません。 

委 員      大牟田高校吹奏楽部の演奏後、ダンスの出演までに大分時間を要しま

すので、全体で３０分ありますが、少し短いように思いました。 

また、世相かもしれませんが、新成人の３０％ほどと高い割合の保護

者が出席されており、ほほえましいなと思いました。 

委 員      素晴らしい式に参加させていただきました。お二人の誓いの言葉に市

長さんも感激して涙されていました。若い人が大牟田のことを思って、

一生懸命に誓いの言葉を言ってくれることが素晴らしく、私も感激しま
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した。 

会場の外にいる人が多いですが、他の地域では、出席者が出身中学校

別に集まったりしているので、座席を中学校区別に指定したところ、会

場の中に入る人が増えたと聞きました。また、式典の終了後、出身中学

校別にスナップ写真を撮ってあげた地域もあり、とても思い出に残った

ということでした。若い人たちは仲間意識が強いから、そのようなちょ

っとした工夫をすることで会場の中に入る人が少しでも増えるかもしれ

ないと思いました。 

地域学習担当課長 ありがとうございます。今回の状況等も勘案しながら、ご相談させて

いただければと考えております。 

委 員      今回は、以前のように会場付近を街宣車が走ったりすることもなく、

派手な衣装やのぼり旗の出席者を見かけなかったように思います。 

地域学習担当課長 はい。本市も落ち着いた式典でしたし、全国的にも荒れた式典がニュ

ースになるようなことはなかったようです。 

教育長      他にありませんか。  

無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。  

（了解する旨の声あり） 

 

 

２ 令和８年度大牟田市立小・中・特別支援学校ＰＴＡ連合会「対市陳情」に対する回答

案について【生涯学習課次世代育成担当】 

教育長      令和７年度大牟田市立小・中・特別支援学校ＰＴＡ連合会「対市陳情」

に対する回答案について説明をお願いします。 

地域学習担当課長 令和７年度大牟田市立小・中・特別支援学校ＰＴＡ連合会「対市陳情」

に対する回答案について説明します。 

事務局次長    具体的な回答内容については、私から一括して説明します。  

 

（資料に基づき、以下の内容について説明・報告） 

・ 令和７年７月２３日に行われた大牟田市立小・中・特別支援学校ＰＴＡ連合会

「対市陳情」に対する回答案 

・ ２月２４日に同連合会に回答する予定であること。  

 

教育長      何かご意見・ご質問等はありませんか。  

委 員      ２点お尋ねします。１点目は、資料３ページの上から１３行目の「休

日における地域展開」は「休日における部活動の地域展開」とする方が

分かりやすいと思います。２点目は、８ページの８・９行目の体育館へ

の空調設備設置について、説明の中にあったように令和８年度予算につ

いて検討しているとの記述がなくてよいのかと思いました。 

事務局次長    １点目につきましては、ご意見のとおりとするよう検討します。２点

目につきましては、予算議案の上程との関係もありましたので、このよ
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うな表現としたものです。 

委 員      分かりました。 

委 員      ２ページの下から４行目の「主幹教諭以上の職に対する補助教員の配

置」とはどのようなものですか。 

教育長      いわゆる給特法の改正に伴う主務教諭の配置とその職務を念頭に置い

た要望ではないかと思います。しかし、その定数や実際にどのような配

置がなされるか等についてはまだ明らかにはなっていません。 

委 員      分かりました。 

委 員      ３ページ中ほどの「ヘルプデスク」は、業者に委託していますか。そ

れから、３～４ページのスクールカウンセラーの配置に関する記述につ

いて、県事業による配置の内容と市独自の配置の内容が明確になるよう、

文章を整理する方がよいと思います。 

事務局次長    ヘルプデスクは業者に委託し、一義的な窓口になってもらっています。

スクールカウンセラーに関する記述についてはご指摘を踏まえ文章を整

理します。 

委 員      １ページの（２）に「イノシシ等の害獣対策は年々増加傾向にあり」

とあります。校区内にイノシシ、猿等の動物が出没したとき、学校から

「イノシシに気を付けましょう」等のメールが出されますが、保護者か

らは「どこにどう問い合わせて、助けを求めればよいかが分からない」

という声をよく聞きます。先日も猿が近所の電信柱に登っていて、学校、

市役所、警察に連絡しても、現場に行ったときにはいなくなっていて、

また違う場所で見たなどという話もあります。今後も害獣の出没は増え

ると思うので、何らかの対策を講じる必要があるように思います。 

事務局次長    野生鳥獣に関する市の一次的な窓口は鳥獣対策室ですので、目撃情報

等は同室にお寄せいただければと思います。対策としての有効な手立て

は市としても持ち合わせていないので、どうしても「気を付けてくださ

い」という個々人の対応に任せざるを得ないというか、注意喚起をする

しか方法はないというのが、全国的な現状なのだろうと思います。しか

し、そのような中でも、連携を図りながら、児童生徒の安全確保に努め

たいと思います。 

教育長      他にありませんか。  

無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

（了解する旨の声あり） 

 

 

３ 令和７年度学校施設の営繕要望について【学務課】 

教育長      令和７年度学校施設の営繕要望について説明をお願いします。 

学務課長     令和７年度学校施設の営繕要望について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明・報告） 
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・ 各学校の施設管理の平準化、安全対策等の充実及び業務の効率化を図るため、

学校施設の営繕要望に係る調査とその現地確認を年１回実施している。令和７

年度の営繕要望に対して、令和８年度予算計上状況を勘案し、検討した結果を

取りまとめたので報告するもの。 

 

教育長      何かご意見・ご質問等はありませんか。  

委 員      照明器具のＬＥＤ化ができてない学校は現在何校ありますか。全てＬ

ＥＤ化していくという方針があると思いますが、例えば、ＬＥＤ化して

いない教室の電灯が切れた場合には、いつ頃まで対応できるのでしょう

か。 

学務課長     現在のＬＥＤ化率は約５０％ですが、従来の蛍光管の製造が令和９年

に終了しますので、ＬＥＤ化できてない箇所をそれまでにＬＥＤ化した

いと考えています。 

委 員      分かりました。 

委 員      御木中学校のオンサイト施設とはどのようなものですか。 

学務課長     御木中学校周辺には豪雨の際に浸水しやすい土地がありますので、現

地で雨水を一時的に貯留し、水の流れにタイムラグを作るための施設で

す。 

委 員      地下に整備しますか。 

学務課長     どのように整備するかについては今後検討します。 

委 員      包括管理者は何という事業者ですか。 

学務課担当    日本管財株式会社が代表である３社の共同事業体です。公共施設マネ

ジメント推進課が契約を担当しています。市庁舎北別館４階に事務室が

あり、職員が常時４名います。 

委 員      分かりました。 

委 員      天の原小学校の要望回答にある「グレーチング」、また、羽山台小学校

の要望項目中の「簡易ポール」とはどのようなものですか。 

学務課担当    グレーチングとは、道路の側溝に設置されている金属の格子状の網目

の蓋です。簡易ポールは、羽山台小学校からの要望にあった用語をその

まま記載したものですが、国旗を掲揚するためのポールです。これをき

ちんと整備すると相当な費用を要するため、簡易なものでもよいという

意味で書かれたものと思います。正門側には国旗掲揚のポールはありま

すが、運動会の際に掲揚する場所が運動場側にはないため、きちんとし

たものを設置してほしいというものです。 

委 員      分かりました。 

委 員      包括管理者が対応するものについては教育委員会の予算は不要ですか。 

学務課担当    学校のガラスが割れた場合など、包括管理者に相談せずに急いで対応

したいものについては学校が対応できるよう、配当予算として各学校に

年間８０万円程度配当しています。目安として、費用が１０万円以下の

ものは学校が対応し、１０万円を超えるものは包括管理者が対応してい
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ます。 

事務局次長    包括管理者への委託においては、およそ想定される費用を見積もって

契約していますので、その範囲内であれば包括管理者が対応します。で

すので、当然予算の限りはあります。 

委 員      要望回答中に「包括管理者に依頼をお願いします」とありますね。 

学務課担当    学校の先生方の専門ではないので、ある案件についてどれ位費用がか

かるかは分からないと思いますので、その初期対応も含めて包括管理者

に話をしていただき、見積もりが１０万円を超えたらそのまま包括管理

者に依頼し、１０万円以内の場合は学校が対応するということになりま

す。以前は学務課の職員が対応していましたが、同様に包括管理者に委

託をしています。 

委 員      全てを包括管理者が対応するのではないのですね。 

学務課担当    はい。緊急性や予算の状況を踏まえて対応します。 

事務局次長    包括管理者には、学校施設だけではなく他の公共施設も含めて委託し

ています。 

委 員      例えば、市営住宅を管理しているモトムラと同じように施設を幾つか

まとめて委託しているのですか。 

事務局次長    モトムラは市営住宅の指定管理者であり、市営住宅の管理全般を担っ

ていますが、包括管理者には公共施設の営繕関係部分だけを切り取って

委託しています。 

学務課担当    補足しますと、災害等で大きな故障や不具合等が起きた場合に、１３

０万円を超えるものについては教育委員会で対応します。機能を改善す

る工事や新規に設置するものは修繕に該当しませんので、教育委員会が

予算を確保して対応します。したがって、１０万円超から１３０万円以

下の修繕のみを包括管理者が対応します。 

教育長      他にありませんか。  

無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。

（了解する旨の声あり） 

 

 

４ 大牟田特別支援学校高等部の教育環境改善及び防災拠点維持を目的とした陳情書に

対する回答案について【学校教育課】 

教育長      大牟田特別支援学校高等部の教育環境改善及び防災拠点維持を目的と

した陳情書に対する回答案について説明をお願いします。 

学校教育課長   大牟田特別支援学校高等部の教育環境改善及び防災拠点維持を目的と

した陳情書に対する回答案について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明・報告） 

・ 市内居住の個人が令和７年１２月２３日付けで市議会議長に提出した標記陳情

に対する回答案  
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教育長      何かご意見・ご質問等はありませんか。  

委 員      この回答はホームページに掲載したりしますか。 

事務局次長    回答は、陳情者本人ではなく陳情先である市議会に対して行い、ホー

ムページには掲載しません。 

教育長      他にありませんか。  

無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。

（了解する旨の声あり） 

 

 

（審議事項） 

議案第１４号 大牟田市立白光中学校及び大牟田市立甘木中学校の再編後の新しい学校

の学校名案について【学校再編推進室】 

 ≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫  

 

 

議案第１８号 大牟田市立中学校設置条例の一部を改正する条例を制定する議案の作成

について【学校教育課】 

 ≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫  

 

 

議案第１９号 大牟田市立小学校、中学校及び特別支援学校の体育施設の開放に関する条

例施行規則の一部改正について【スポーツ推進室】 

教育長      大牟田市立小学校、中学校及び特別支援学校の体育施設の開放に関す

る条例施行規則の一部改正について説明をお願いします。  

スポーツ推進室長 大牟田市立小学校、中学校及び特別支援学校の体育施設の開放に関す

る条例施行規則の一部改正について説明します。  

 

（資料に基づき、以下の内容について説明）  

・ 関係条例の一部改正により宅峰中学校弓道場が学校体育施設から社会体育施設

へ変更されること等に伴い、所要の規定の整備を図るため、規則の一部改正を

行うもの。 

 

教育長      何かご質問・ご意見等はありませんか。  

委 員      宅峰中学校弓道場が学校体育施設から社会体育施設へ変更される理由

は何でしょうか。 

スポーツ推進室長 宅峰中学校弓道場が学校教育施設としての現状にないということが一

番の理由です。中学生の利用がないという実態に鑑みて、この際、社会

教育施設に移行することとなったものです。 

委 員      分かりました。 
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委 員      現在の利用状況はどのようなものですか。 

スポーツ推進室長 弓道連盟の皆様を中心に一般の方が利用されており、４月以降も同様

の利用が見込まれます。 

委 員      分かりました。  

教育長      他にありませんか。  

無いようでしたら、原案のとおり承認してよろしいですか。  

（承認する旨の声あり） 

それでは承認します。  

 

 

議案第２０号 大牟田市教育委員会補助執行規程の一部改正について【総務課】 

教育長      大牟田市教育委員会補助執行規程の一部改正について説明をお願いし

ます。 

教育みらい創造室長 大牟田市教育委員会補助執行規程の一部改正について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明）  

・ 関係条例の一部改正により宅峰中学校弓道場が学校体育施設から社会体育施設

へ変更されること等に伴い、所要の規定の整備を図るため、庁達の一部改正を

行うもの。 

 

教育長      何かご質問・ご意見等はありませんか。  

委 員      宅峰中学校弓道場が学校体育施設から社会体育施設へ変更されること

と三池カルタ・歴史資料館とは何か関係があるのですか。 

教育みらい創造室長 関係はありません。三池カルタ・歴史資料館については、単に名称中

の字句の誤りを正すものです。  

教育長      他にありませんか。  

無いようでしたら、原案のとおり承認してよろしいですか。  

（承認する旨の声あり） 

それでは承認します。  

 

 

議案第２１号 令和８年度教職員の人事について【学校教育課】  

 ≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫  

 

 

議案第２２号 令和８年度市職員の人事について【学校教育課】  

 ≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫  

 

 

（協議事項） 
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１ 令和７年度大牟田市一般会計補正予算（案）について【総務課・市民協働総務課】 

 ≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫  

 

 

２ 令和８年度大牟田市一般会計当初予算（案）について【総務課・市民協働総務課】 

 ≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫  

 

 

３ 令和８年度大牟田市学校教育振興事業計画（案）について【教育みらい創造室】 

 ≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫  

 

 

教育長       その他にご質問、ご意見等はありませんか。 

       無いようでしたら、以上で２月定例会を終わります。 

 

 

閉会１７時３１分 


